

大漢公報

本埠新聞

●李氏總公所紀念會紀畧
本埠李氏總公所。於昨十六日午后一時在該公所禮堂開第七週年紀念會。因現國難嚴重期間。各種禮式祇循簡樸。二宴會豁免。惟治潔茗助慶。屆時蒞會者爲踴躍。首由主席鶴儔宣布開會旨趣。

○倭奴駕車撞斃人將有罪
拾七歲日人於七月十號在喜市定街夾鐵利
街駕車撞斃西人蘭寧氏。被控誤殺人命一
案。昨在此間巡廻衙已審畢。由拾二名陪
審員退入密室研究本案之是非曲直。約廿
五分鐘後。即出堂宣布被告有罪。但要求

冒人餘餘十

赴前線以性命換來九

前線戰情紀實

▲內容畧錄▼

●市警駕車撞斃人卒革職
市警崔利氏，駕駛警車在十二街夾咗街。與某私人汽車相撞，致該車之駕駛人，因傷殞命一案，結果，崔利氏被判刑事，疏忽有罪，但崔利氏不服，訴諸上訴院，昨該上訴院判斷維持原判，是以市警務委員會以崔利氏為警察，雖有適任之成績，惟鑑於上訴院之判斷，不能不要將崔利氏革職也。聞已訓令將崔利氏開除云。
○亞洲皇后船四点可到埠
詩丕亞公司輪船亞洲皇后號，由遠東開來此間，今日下午四点鐘可抵步云。

●李氏總公所紀念會紀畧
本埠李氏總公所。於昨十六日午後一時。在該公所禮堂開第七週年紀念會。因現當國難嚴重期間。各種禮式祇循簡樸。一切宴會豁免。惟治潔茗助慶。屆時蒞會者甚為踴躍。首由主席鶴壽宣布開會旨趣。演講者有卅璠。日如。梓良。其耀。照初等。其演辭大意均側重于時局方面。對於祖國。現在最嚴重時期。在我人本身有莫大關係。神量力所及。不斷做去。以救家國等語。○望我昆仲。對國。對家務。須以不屈精神。演畢由卅璠答謝。殿以茶會云。

●邦人發神經病被警拘去
昨星期六日晨早。在華區某屋第三層樓。有一華人由窗門投擲一大柴於街外。行人紛紛躲避。該人繼續擲出鐵罐仔及什物。是以有人電告警局。派兩名市警馳去該屋。到步後。則該華人已將房門關閉。兩警多言勸慰。始開房門。一手執住一刀。一手則執住斧頭。對兩警曰。不可欺我。試觀對面。有二百人用槍向我射擊。我與之交鋒也。兩警遂帶該華人回去警局。俾得檢驗是否係發神經病云。

●省報論拒絕東亞人領照
關於五名東亞人求取營業牌照為市會所拒絕一事。本埠省報頃有所論述。標題曰。「不當之果定」。署稱。市牌照委員會即市會。以無謂之理由而拒絕五名東亞人求取營業牌照。蓋各人之是非曲直。未嘗加以絲毫之考慮。而竟為此果定也。該委員會之所以投票表決者。不過有兩名市參事。竭力鼓吹排亞運動。而該委員會欲避免兩人之纏擾故耳。然則市會應求解決之方。不可因兩名市參事自令人厭惡而為之也云。

●將考驗管車人最近消息
省政府汽車牌照部。約於十二月一號。可遷往別威路街夾佐治街之政府新樓宇。預備一律筆試。口試及檢驗管車人體格。聞已準備管人教本。內有對答問題。約共二百五十壹條。於筆試時。管車人須要寫答。二十五條。該等管車人教本已印就。可向大衛汽車牌照部索取。不收分文云。

●密藏款項到底被人竊去
在十九街東三六六號居住西人顧利氏。素來不信任銀行。將其積蓄五百元密藏於土庫底某舊烟通內。昨八號伊取出該款點數。則失去百六十元。遂將餘款密藏於別處。至十壹號又欲取出點數。但已不翼而飛。候至十五號。無從查獲竊匪。遂投報警局云。

●數十名失業人食霸王餐
據警局消息。昨星期五日下午有數拾名獨身失業工人。分為小隊。在埠中之餐館食餐。而無錢付給。因此拘捕廿七人。現押留警局。控以欺騙案。深信其中有百名失業工人騙食。惟是有等餐館主人不允控訴云。事於調查其來原云。

●本埠現有兩宗傷寒症病
昨星期六日市衛生局報告本埠現有兩宗傷寒症。一宗係在本基利區居住之十六歲西童。一宗係西女。由那夫品來此入醫院者。至於本埠發生之傷寒症。市衛生局正從

● 僂奴駕車撞路人將有罪

拾七歲日人於七月十號在喜市定街夾鉄利街駕車撞斃西人蘭寧氏。被控誤殺人命一案。昨在此間巡廻衛已審畢。由拾二名陪審員退入密室研究本案之是非曲直。約廿五分鐘後。即出堂宣布被告有罪。但要求法官大施仁慈云。

● 昨週拘去失業人數十名

昨星期六日下午在埠之中心區街道。又發現失業工人執鐵罐乞錢。至下午約一点钟。則被市警拘去六十餘人。或控以抗阻警察辦公案云。

● 食霸王餐者判監一個月

因在埠中餐館食餐無錢付給被拘之廿七名獨身失業工人。昨星期五日下午在警衛提審。有十二名每人被判監禁一個月。餘則延期再訊云。

● 政府書記官住宅幾失竊

據警局消息。任第二街西四七二二號卑詩省政府書記官威亞氏之住宅。被人破門入內。但未竊去物件云。

● 伐木公司昨倒一千年樹

高莫士伐木公司近日伐一樹。該樹之直徑七拾四寸。檢驗其年輪。已生長千餘歲。聞該公司在李地市覓埠之辦公處。有該樹之一部份約十四寸長。特置於辦公處以示衆云。

● 現有五六人欲爭做市長

雲高華市司理會。主張以司理執行市政者。預備於本屆市選舉時。舉薦候選人。以競選市長暨市參事等職。聞現任市長美鍾氏。擬再投名競選。尚有五人擬競爭。雲埠市長一職。惟未有確實之定斷者。為二埠現任市長坎氏。本埠前任市長麥嘅氏。及CCP黨省議員姊路闢氏。現任市參事地已夫氏。暨納稅人聯合會總理巴頓氏云。

各埠新聞

● 坎問頓投票贊成賣俾酒

坎問頓埠十五日電。此間居民投票取決是否贊成俾酒每杯發賣問題。結果。贊成者二百廿七票。反對者一百七十一票。廢票六條。贊成之票數。已超過例定之票數百分之五十五云。

● 柯京加士油零售價亦減

柯京十五日電。此間加士油零售價。今日每加倫減低壹仙半。上等加士油每加倫半廿七仙半減至廿六仙。下等則由廿五仙半減至廿四仙。據主要煤油公司消息。係去經製練之煤油過多影响所致云。

● 西婦嫌夫禁出外求離異

美國屋倫埠十九日電。西婦江那氏具稟法庭。要求與其丈夫離婚。據向法官告訴。其丈夫臨去做工時。堅要用粉筆塗其靴底。俾得於返工後。藉以探出其妻曾否外出云。死者之旁。尋獲其警鎗云。

● 發覺屋比警長屍在林中

域埠十五日電。今日在距菲耐地路不遠之樹林中。發現屋比警長閃氏之屍骸。又在死者之旁。尋獲其警鎗云。

▲ 還有各埠新聞在第四頁 閱者祈注意

全大戰抗敵發動全面抗戰